

# 海南社總首屆會董就職

## 殷曉靜李卓彬王應際許曉暉主禮 張泰超膺會長



香港海南社團總會第一屆會董會就職，實主祝酒。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港海南社團總會慶祝香港回歸祖國15周年暨第一屆會董會就職典禮，昨晚假灣仔會展大會堂隆重舉行。中聯辦副主任殷曉靜，中國僑聯副主席李卓彬，海南省政协副主席王應際，特區民政事務局副局长許曉暉共同主禮。典禮上嘉賓雲集，來自中聯辦、特區政府、海南省政府領導，以及海內外瓊籍社團和香港友好社團逾2000位嘉賓歡聚一堂，共襄盛會，場面盛大熱鬧。

### 黃華康回顧籌備過程

大會在警察樂隊奏響的國歌聲中揭幕。香港海南社團總會籌備小組組長黃華康，首屆會長張泰超先後致辭。黃華康在回顧整個籌備過程時表示，在短短4個月裡，他們能夠召集在港14個瓊籍社團，统一思想，統一認識，統一行動順利組建總會，並購置了3,000呎的會所，是回應了香港社會活動發展迅速，新時期要求大聯合、大團結的社會活動及互相聯繫的需要。

### 標誌瓊籍社團大團結新起點

張泰超在致辭時亦表示，海南社團總會的成立，標誌着在港瓊籍社團的社會活動開始進入了一個嶄新的歷史階段，是一個大團結的新起點，是一個新的里程碑。他又說，總會將以「愛國愛港愛鄉，聯誼與服務鄉親」為宗旨，承擔起更多

的社會責任，積極投入到香港的社會活動中，以實際行動堅決維護《基本法》，支持「一國兩制」、「港人治港」和特區政府依法施政，還會搭建港瓊兩地交流的橋樑，以及成為凝聚瓊籍社團和廣大會員交流合作的平台。

在典禮上，主禮嘉賓李卓彬、王應際、許曉暉分別致辭，對海南社團總會的成立致以熱烈祝賀。李卓彬表示，海南人以勤勞務實著稱，在港的廣大瓊籍社團歷史悠久，在每個時期都能夠凝魂聚氣、服務鄉梓、服務社會，貢獻卓著。總會的成立，將進一步在團結凝聚鄉親，維持香港繁榮穩定，服務家鄉海南等方面發揮更大的作用。

### 李文俊致謝辭 符傳軍帶領祝酒

在海南社團總會署理會長李文俊致謝辭後，常務副會長符傳軍致祝辭，全場賓主高舉酒杯，一同祝願海南社團總會的未來會務發展蒸蒸日上。



殷曉靜副主任(左)頒發選任證書予首屆會長張泰超。

香港文匯報記者彭子文攝

香港海南社團總會第一屆會董會成員包括水遠名譽會長李運強、邢李嬭、潘正洲、朱蓮芬、陳文民、黃華康、張學修、陳玉樹，會長張泰超，署理會長李文俊，常務副會長符傳軍、雲海清、莫海濤、韓陽光、陳明謙、王漢昌、盧業傑、蔡敏、賴贊東、陳閃、卓遠志、朱鼎健、潘家德，還有52位副會長，以及秘書長、司庫、常董、會董等。

# 中總長沙總商會研討班結業



研討班學員參觀交易所，了解香港證券市場的歷史及發展概況。



中總高層及培訓委員會負責人與研討班學員合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 中總為長沙市總商會舉辦的研討班日前圓滿結束，商會領導和幹部及湖南省企業家30名學員，就兩地商會、經濟、工商貿易等方面的發展情況在港進行為期7天考察學習，其間並參觀拜訪香港企業及政府機構。

### 吳連烽盼推動兩會合作

中總培訓委員會副主席吳連烽在結業儀式上指出，香港擁有自由、高效率以及國際化的市場環

境，在金融、物流、貿易等方面都具有優勢，湖南省則是中部重要省份之一，有穩健的工業基礎，也有豐富的礦產資源。近年來，湖南與香港的關係越來越密切，在貿易、金融、服務等各行各業的合作也越來越多元化，這既可促進香港經濟，也有利於湖南省吸取香港國際化商業都會的專業經驗，對促進整體發展，有着雙贏的局面。中總期盼與長沙市總商會有更多形式的合作，進一步推動兩會聯繫交往。

研討班團長、長沙市總商會會長彭繼球表示，

本期研討班是中總和長沙市總商會共同努力的成果，是學員向香港學習的難得機會。學員聆聽了教授專家授課，走訪了香港不同機構，拓展了見識，開闊了視野，提升了素質，獲益良多。學習目的在於運用，學員必將把香港學到的知識和經驗帶回長沙，在實際工作中靈活運用，致力長沙商會和企業的發展，達致學以增智、學以致用的效果。

中總榮譽會長林銘森，培訓委員會副主席邱建新，委員張俊勇、李銘深、梁婉儀等出席典禮。

# 封開鄉會夥聲協肇慶交流

香港文匯報訊 香港封開鄉會與粵人協進會月初聯合舉辦「粵遠流長——嶺南文化、國情通識參觀交流團」。由該會副會長葉志文擔任團長，暨協會長劉麗芳任主席，還有籌備委員會副主席陳錦元及夫人、行政總監兼封開鄉會青年部部長吳應勇，領隊、註冊社工及鄉親和會員共51人。

出發日鄉會會長黃桂榮特來送行，黃會長表示，與肇協合辦交流團活動，有助彼此會務發展，也能為家鄉的工作起正面作用，而很多年輕鄉親也趁這次活動首次返鄉尋根，對凝聚團結鄉親，鄉會工作繼往開來具重要意義。

交流團到訪肇慶市、封開縣政府機關，遊覽粵西歷史名勝及廣西梧州，又訪問當地的社福機構，參加封開縣黃海龍中學「夢想成真獎學基金」頒發典禮。在肇慶市，市僑聯主席黃志堅設宴歡迎團友，黃志堅向團友介紹近年僑務工作概況，並希望團員通過對家鄉文化的了解，將來為家鄉和香港建設貢獻力量。出席領導還有市委統戰部副部長徐雄文。



肇慶市僑聯主席黃志堅、市委統戰部副部長徐雄文歡宴香港封開鄉會參觀交流團成員。

在封開，縣政協主席黎兆坤、副縣長歐衝、政協副主席劉小明等接待交流團。歐衝向團員介紹了家鄉經濟領域各方面近況，歡迎大家常回家鄉，提升歸屬感。交流團成員主要為12歲至29歲

的年輕人，通過3天2夜的行程，許多團友對家鄉發展概況有了進一步了解，堪稱是一次活生生的通識教育，青年透過訪問感悟嶺南文化，增長見聞，拓闊眼界。



2012滬港青少年IT夏令營，港生出席分享會。

# 赴滬IT夏令營 港生分享收穫

香港文匯報訊 2012滬港青少年IT夏令營已於上月在上海成功舉行。兩地學生更攜手合力製作自編自導自演的微电影，展示資訊科技(IT)技術如何服務社會。20位香港學界精英回港後，均表示此行獲益良多，因為可以深入了解當地IT技術發展，以及IT如何服務社會，譬如在遠程教學方面，不同社會人士可以透過網上資源庫，更方便亦更有效地學習更多知識。而滬港兩地學生在4日3夜的行程中，除進行IT交流外，彼此亦建立了深厚的友誼，對促進兩地文化交流有所裨益。

第十二屆滬港青少年IT夏令營，由香港電腦學會及上海市計算機學會共同主辦，電訊盈科及香港電訊聯合贊助。營友回港後日前舉辦營後分享會。

### 劉嘉敏：鼓勵積極投身IT業

香港電腦學會會長劉嘉敏表示，本屆夏令營以「IT技術服務社會」為主題，希望各位同學能透過參加今次的夏令營，建立對應用IT的興趣，日後積極考慮投身IT行業，共同為社會發展作出貢獻。

2012滬港青少年IT夏令營籌備委員會主席曾炎焜說，今年的夏令營節目豐富，趣味與知識並重，包括參觀體驗上海電視大學教育資源庫，了解IT如何應用於遠程教學及終身學習；參觀上海科技馆，觀看4D電影；而大會所設計的數碼工作坊及交流講座，更擴闊了大家對IT的理解和認知。

其中一組同學採用「穿越劇」概念，扮演古代皇帝來到現代，利用淘寶網購物送予皇后，解決了後宮危機，不僅富趣味性而且體現了現代網絡發展為人類帶來的方便。亦有同學介紹了網上資源庫如何幫助不同社會人士進行終身學習。

香港學生在分享會上感謝當地老師及同學的熱情接待。其中譚詩朗同學稱，最難忘的合作拍攝微电影環節，大家同心合力，將IT如何影響生活，用聲與畫表達出來，過程既有挑戰性又有趣。

# 韓駐港總領事酒會告別



韓國駐港總領事全玉鉉在酒會上與黃仁龍(左)告別。

香港文匯報訊(記者 張易) 韓國駐港總領事全玉鉉日前假港島香格里拉舉行告別酒會，特區前律政司司長黃仁龍及百餘外交官及各界人士出席。

### 前律政司長黃仁龍赴會

全玉鉉來港已有2年半，他表示自己初時因對中國了解不足而感到擔心，但隨著時間流逝，愈來愈感受到香港多元文化的魅力。令他印象最深刻的是港人對外國人的包容度及敬業精神。他大讚香港公務員，指他們是維繫香港凝聚力及核心價值的重要力量。全玉鉉引用中國名句「天下無不散之筵席」，稱即使自己即將離開，仍會竭盡所能為維護韓港關係作出貢獻。據悉，下任韓國駐港總領事將由現任韓國駐華使館公使、中國專家趙鏞天出任。

# 東華「善膳軒」10元套餐送暖

香港文匯報訊 百物騰貴，食材價格飛漲，租金高踞不下，現時要在家庭一餐有肉有菜的便飯對基層家庭來說已非當然之事。東華三院鑒於基層苦況，今年6月開始試業營運「善膳軒」社區飯堂，為合資格的基層家庭提供10元健康熱食套餐，並以健康有營的烹調方式處理食物，為基層家庭兒童提供成長的營養所需。同時，「善膳軒」更不時舉辦各式的課外活動，讓基層家庭兒童得以多方面發展。



東華三院「善膳軒」舉辦「社區廚房小廚神」活動為基層兒童提供一連3星期的營養及烹飪課。

### 熱飯意粉加送老火湯

6月中旬開始試業的「善膳軒」，主要服務深水埗、油尖旺、九龍城舊區的基層家庭及獨居長者，至今已為基層人士提供超過3,200餐熱食服務。經過社工評估的合資格基層人士可以10元購買限額的「善膳軒」健康熱食套餐，包括無味精老火湯或飲品，以及少油及少鹽的飯或意粉等熱食。有特別困難的人士，更可經社工評估而獲得「善膳餐券」免費膳食。

### 教「小廚神」營養烹飪

東華社服總主任姚子樑表示，該院食物銀行後開辦「善膳軒」社區飯堂，旨在解決基層家庭的燃眉之急，繼而透過接觸了解他們其他方面的需要：「我們有一套全面的扶貧政策，先幫助他們解決了三餐的問題，之後才能進一步發展他們的謀生技能，最終助他們脫貧，作出更徹底的生活改變。」「善膳軒」更舉辦各式活動予基層家庭兒童，讓他們不會因經濟環境而阻礙其他方面的發展。例如早前為「善膳軒」籌款而舉辦的「社區廚房小廚神」自家菜大比拼活動，為基層兒童提供一連3星期的營養及烹飪課，更邀請了營養師陳國賓講解營養飲食的重要性。